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BBeneHne

®pakTanbl, nonyyaemble C NOMOLWbIO L-
cuctem unn CUD, obnagatoT OOHUM SABHbIM

HEeOOCTaTKOM, OorpaHnyMBaroLLM NX
NPUMEHEHNE nns MOOENMMPOBaHNS
€CTEeCTBEHHbIX 0OBEKTOB. OHNn

OETEPMUHNPOBAHbI.  XOTS  KaXKAblh  MOXET
pacrno3HaTtb K/EHOBbIN  JINCT, daKTNYEeCKW,
HMKakKue pgBa nucta He OyayT B TOYHOCTU
nogo6Hbl apyr gpyry. OgHOM N3 NPUYNH Takoro
NOSIOXKEeHNA  Bewen  saBaseTcss TO,  YTO
CNy4YanHOCTb €CTb HEOTbEMJIEMOE CBOWCTBO
peanibHOro Mmpa.



Cny4anHble BO3MYLLEHUS

Puc. 1. PaHgomunsnpoBaHHas
cHeXXnHka Koxa.

Puc. 2. PaHOOMN3MPOBaHHbIV
koBep CeprinHCKoro.




bpoyHOBCKOE OBU>XEHNE

blpocTeniien AUCKPETHOM annpoKCUMaLnen
6pOYHOBCKOro OBUXEHUS CNYXUT
OAHOMEPHOE cny4yanHoe bnyxaaHue. B
9TOM Cfy4ae 4YacTuua nepBOHA4alribHO
pacrnonaraeTtcad B Todke xp =0 Ha npamMown.
Cny4yaunHoe 6nyxaaHue nponcxoanT
utepatmsHo. [Ana kaxpgoro n=1,23,..
NOJSIOXUM X, = X,_1 + g,, TA€ g, - Clny4YanHble
BEMMMYMHbLI, WMEKLLIME rayCCOBCKOE, WK
HOpMarsbHOEe pacnpenenieHme.



[ayccoBO criy4danHoe

bayccoBckoe cny4danHoe b6nyxaaHue Jerko
peanuniyeTcs Ha KOMMbIOTEpPE.
EOVMHCTBEHHAA CNOXHOCTb — Heobxoanm

reHepaTop rayCCOBCKUX CITyYalHbIX YUCEIT.
Ecnn wnmeetca reHepaTop paBHOMEPHO

pacnpeneneHHbIx Ha oTpe3ke
|0,1] cny4anHbIX 4ucen, TO  BMOJIHE
npuemnemoe npuonnxeHmne MOXHO

NONy4YnTb, UCNONb3ys OPMYIY:

12
g=2ui—6.



[ayccoBO criy4danHoe
ony>xxgaHune
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[ayccoBCKUW npoLecc

@npepeneHne. Cny4danHbin npouecc X (t)
Ha3blBaeTCA rayCCOBCKUM, €Cnn Ofa Kaxaoro
KOHEeYHoro Habopa  MOMEHTOB  BpPEMEHMU
t1, ty, ..., t, BEKTOp (X (t1),X(ty),...,X(t,)) nmeet
rayCcCOBCKO€e pacnpefesieHme.
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Knaccunyeckoe
OpOYyHOBCKOE OBUXXEHWNE

@npepeneHune. [ayccoBckunm npouecc X(t)
Ha3blBaeTcad  OAHOMEpPHbIM  OPOYHOBCKUM
OBUXEHUEM, UM BUHEPOBCKMM MPOLLECCOM Ha
nHTepBane [a,b] , ecnu OH obnagaet
crnenyrLwmmMmm CBOMCTBaAMMU:

X(0)=0 wn dyHkuna X(t) no4tn BCeraga
HenpepbIBHA;

CnyyanHasa BenuuuHa AX = X(t,) — X(tq), roe
t, > ty{, MMEeT rayccoBO pacnpeneneHme c
HyNneBbIM MaTeEMaTUYECKUM OXWUOAHUEM U
oucnepcuen  o%(t, — ty), e o -
NONOXUTENbHAA KOHCTAHTA.



CBoncTBa

@aKoH jaucnepcuM W CTauMoHapHOCTb. U3
ornpefeneHns BbiTeKaeT 3aKoH AVCrepcumn Ais
npupaLLeHni 6pOYHOBCKOrO [BUXEHNS
D[X(t,) — X(t))] = o?|t, — tq], ana MobbIX t, u
t{ U3 uHTEepBana |a, b|.

CBoOUCTBO He3aBUCUMOCTHU npupaLLeHun.

BpoyHoBcKkoe OBUXEHne obnapaet
HE3aBNCUMbIMU MNMpupawleHnAMmn B TOM CMbICIIE,
ytoecim 0 < t; <t < ..<tp <t <1,

T0 X(t1) —X(t'1), ... X(tx) — X(t}) saBRAwTCA
HEe3aBMCUMbIMM CIlyYanHbIMU BENUYMHAMM.

MapkoBckoe CBOWCTBO. BpoyHoBckoe
OBNXEHNEe eCTb MapKOBCKUI NpoLiecc.



Teopembl

deopema (0 BenuyuHe npupaweHun). /lycrb

X(@t) - B4 Ha wuHTepBane |a,bl. Torga
MaremMaTnd4eckoe  OXuAaHne  rpupaLLeHmns
DEBHO E[1X(t2) — X(t)]] =

J2/may/t, — t1|. Takum obpasom, B X(t) He
AnggbepeHuympyemo.

Teopema (0 cTaTn4eckom camonogooun).
[lpupaiyeHne peanusauymv BL] obrnagaer
CBOVCTBOM CTATUHYECKOIro camorioqobus, 1o

ecrTb.
1

wr /s = . A =\ wr /s =\ A r vy /( = . A =\ wr /s =\ N\
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CpeanHHble CMELLEeHNS.
N
/| KpnBas

o X(C) =1/2(X(4) + X(B)) + oy,
X(D) =1/2(X(4) + X(C)) + ag,
X(E)=1/2(X(C) + X(B)) + oy,



- CpenviHHblE CMELLEHUS.
[ loBEPXHOCTbL

oX(G) = 0,25 (X(A) + X(B) + X(E) + X(F)) + gr,
X(H) = 0,25 (X(B) + X(C) + X(D) + X(E)) + gr,
X(I) =025 (X(B) + X(H) + X(E) + X(G)) + gr,




dpakTanibHoEe
OpPOYyHOBCKOE ABUXXEHNE

@npepeneHue. [ayccoBckun npouecc X(t)
Ha3blBAETCA  @PAKTa/IbHbIM  OPOYHOBCKUM
AasuxeHnem c  napametpom H,0< H <
1, ecnn oOH ob6nagaetr cneaywLWMMK
CBOUCTBAMMU:

7. X(0) =0 n dyHkuua X(t) no4tn Bceraa
HenpepbIBHA;

2. Cnyyannas BennuunHa AX = X(t) — X(tq),

nmeet rayccoBo pacnpegeneHne C

MaTeMaTU4eCcKnMm OXUAAHNEM 0 "

oucnepcuen o?(t, —t)*", rne t, > t{, o -

NONTOXUTENbHAA KOHCTAHTA.




CBouncTBa

@aKoH JaucnepcuM W CTauMoHapHOCTb. W3
ornpefeneHns BbiTeKaeT 3aKoH Aucnepcun ans
npupawenuin  BO D[X(t,) — X(t))] = o?|t, —
t.|?", pna nobbix t, U t; U3 nHTepsana [a, b].

CBOMCTBO HE3aBUCUMOCTU NpupawieHun. [ycTb
X(t) - (bpakTanbHOe OPOYHOBCKOE OBUXEHUE C
napametpoMm H,0 < H < 1. [llpupaweHmna X(t)
He3aBUCUMbI TOr4a M TOSIbKO Toraa, korga H =
1/2.

HemapKoBckoe CBOUCTBO. PpakTanbHoe
OpOyHOBCKOE  OBUXEHWE  He  daBfdeTcH
MapKOBCKUM MPOLECCOM, 3a WCKITHYEHUEM
cnydaa H = 1/2.




Teopembl

deopema (0 BenuuuHe npupaweHun). /lycrs
X(t) - @b/ c napametpoM H,0 < H < 1. Torga
MareMartu4ecKkoe  OXugaHue  rpupaLyeHus

pasHo E[IX(t) — X(tDI] = /2/malt, —
t.|". Cnengosarenbvo, @5/  X(t) He
AngbgbepeHumpyemo.

Teopema (0 cTaTudyeckom camononodbun).
[pupaiyeqnne peanuzauymm OLL] obragaer
CBOVICTBOM CTATUHYECKOIro €amoriofobus, To
ectb [/14 /iloboror > 0 UMEET MecTo:

X({t+At) —X(t) £ riH (X(t+ rAt) — X(t)).

Pa3mMepHOCTb peanu3auuum:
In N(At)

rrYT



dypbe-aHanns3 b/l

o [lyctb X (t) onucbiBaet  OB/I.
Paccmotpum pyHkumo X (t, T):
<t<
X(t.T) = {X(t),ecm/l 0<t<T,
0, B UHOM cJiy4ae.

[IpeobpazoBaHne @ypbe dyHkumm X(t, T)

€CTb.
T

X(f,T) =f X(t)e 2miftdt,
0

CriekTpasibHas rniaoTHocTe PyHKUMN X (t) ectb
. 116 2
Se(f) = Jim 2 |X (£, D[



OueHKa crnekTpasnibHOM
nnotHoctn Gb/l

@OHa U3 OCHOBHbIX TeEOpeM TrOBOPUT O
CTENEHHOM POCTe CreKTpanbHOWU MNOTHOCTU Kak
YHKLNN YaCTOThI.

Teopema. [lyctb @yHkymna X(t) onuceiBaer
dpaKkTaribHoe  OPOyHOBCKOE  [ABUXEHWE C
napamerpom H,0 < H < 1. Torpa A4/4
CI1IeKTPAasIbHOU M/IOTHOCTU UMEEM.:

S(f) & — B =2H+1.



OnpepenexHne AN®

BlpeanonoXum, 4YTO W3BECTHbl 3HAYeHUS
curHana X(t),0 <t < T, B nToYKax: t, = nAt,
n=01,.N-1At=—.Tlycts X, = X(t,) u N
- yeTHO. Mbl XOTUM ncnonb3oBaTb N OTCHETOB
curhana X (t) Ans annpokCUMaLMK Takoro Xe
yucna 3HauveHun dyHkummn X(f): f, = —

NAt’
= —g, .. —1,0,1 ...g.Toma
N—1
N 2mikn N
() = (80 ) Xee” N = (A0)K,,
k=0
3necb X, Ha3blBaeTca  OUCKPETHbIM

npeobpaszoBaHnem Pypbe (OIMNP) oTcueToB
Xo, X1, o, Xn_1.



MaTprnyHo-BeKTOPHaA
| oopma AlNd

Beegem ¢y = e 2™/N_ [MN® MOXHO TpakToBaTb
Kak npeobpa3oBaHne n3s R" B R". B maTpn4yHo-
BEKTOPHOU dbopMe 3TO JINHENHOE OTOoDpaxeHue
3anucbiBaeTcd Kak X = Ax, roe

XO | i XAO |
X = )(.1 , X = Xfl ,
XN-1. XN—l
1 1 1 - 1
1 ¢ ¢ = WD
A = 1 ¢2 ¢* c2(N=1)




OnpeneneHne ob6paTHOro
Orao

MoXHO MPOBEPUTH, UYTO AA=NI, toe I -
€QUHUYHBIN oneparop. Torma

1 _
Al =—A
N

Ot1o npuBoaut K hopmyne odbparaoro 11D
N-1

X, = X e t2mikn/N
k=0




POunbTpauna dypbe

o MonoenupoBaHue Ha4ynHaeTcs C
co3gaHuAa BeKTopa, Kotopbin asnaetca OINd
npegnonaraemoro  ®Ob[LI. [locne  3aToro
ocywectensetca OLID aTtoro BekTopa, 4YTo U
paet Tpebyemoe ®B/], koTopoe ob603Ha4aeTcs
kak {X,}N-} . Ona Toro u4tobbl BENUYUHBI
X, OblnM  BeWEeCTBEHHbIMWU, Heobxoaumo

A~ ~ N —~ =
notpeboBatb X,, = Xy_,, n = 1,2, > Xo = Xo.

dunbTpauns OTHOCUTCA K TOW 4YacTu
MOLENUPOBaHUSA, Korga Mbl 3acTaBnsiem
KO3(pDOULNEHTDI npeobpa3oBaHus
yOOBJIETBOPSATb CTENEHHOMY 3aKOHY:
~ 2 1
D I E———




MopoennpoBaHune pacteHnn
N rpadn4eCcKnNX 0O bLEKTOB

Cny4anHble dpakTanbl MPUMEHAKOTCA ONS
MOAOENNPOBAaHNS pacTeHUN 7 Pa3HbIX
rpaduyecknx OOBLEKTOB, HaNpPUMEP, FOPHbIX

MaCClBOB.










[ lpuMeHeHne B MeanLINHE

YenoBeyeckun opraHn3m COCTOUT N3 MHOXXECTBa
dbpakTanbHbIX CTPYKTYP: KPOBEHOCHasd cucrtema
MbILLLbI, BPOHXN N T.A4.

Teopna pakTanoB MOXET MNPUMEHATbLCA AN
aHannsa anekTpokapguorpamMmm n gna oopaboTku
MEONLIMHCKUX PEHTIEHOBCKNX N306paXKeEHN




MopennpoBaHue
TYPOYNEHTHOro ABMXXEHNSA

e lIzydeHne TYpOYNEeHTHOCTM B MOTOKAX OYEHb
XOpOoLWO nofacTpavBaeTca nohg  dpakranbl.
TypOYyNeHTHbIE MOTOKN XaOTUYHbI N MO3TOMY WUX
CNOXHO TOYHO cmopenupoBaTtb. W 3gecb
noOMOraeT nepexogq K U3  dpakraibHOMY
NpeacTaBfiEHNIO, YTO CUSIbHO obner4vaet paboTy
NHXEeHepaM U duankam, MNo3BONAA UM NydLle
NOHATb ANHAMUKY CIIOXHbIX CUCTEM.
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Cnacmnbo 3a BHUMaHne!




